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I. Перечень форм оценивания, применяемых на различных этапах формирования компетенций в ходе освоения дисциплины 
«Бухгалтерский (финансовый) учет» 

 

№ 
п/п 

Контролируемые разделы / 
темы дисциплины 

Код и 
наименование 

индикатора 
достижения   

Результаты обучения Оценочные средства * 

текущий контроль Промежуточная 
аттестация 

1 Раздел 1 «Теория 
бухгалтерского учета» 

Тема №1, Теоретические 
основы бухгалтерского учета 

ПК-1.6 знает сущность, содержание и 
нормативное регулирование 
бухгалтерского учета 
умеет объяснить принципы и 
допущения бухгалтерского учета 
владеет навыками методологических 
приемов формирования учетной 
информации 

УО-1 
ПР-1 
ПР-11 

- 

2 Раздел 1 «Теория 
бухгалтерского учета» 

Тема №2, Бухгалтерский 
баланс 

ПК-3.1 

 

 

 

 

знает структуру бухгалтерского 
баланса 
умеет определять типовые воздействия 
хозяйственных операций на 
бухгалтерский баланс  
владеет навыками по классификации 
средств по составу и размещению и 
источникам образования 

УО-1 
ПР-2 
ПР-11 

- 

3 Раздел 1 «Теория 
бухгалтерского учета» 

Тема №3, Бухгалтерские счета и 
двойная запись 

ПК-1.6 знает классификацию бухгалтерских 
счетов и их структуру 
умеет отражать хозяйственные 
операции методом двойной записи на 
бухгалтерских счетах 
владеет навыками составления 
оборотно-сальдовых ведомостей на 
основе бухгалтерских счетов 

УО-1 
ПР-1 
ПР-2 
ПР-11 

- 



4 Раздел 1 «Теория 
бухгалтерского учета» 

Тема №4, Документация и 
отчетность. Учетная политика 
предприятия 

ПК-1.6 знает классификацию и назначение 
первичных документов 
умеет анализировать учетные 
регистры 
владеет навыками составления 
учетной политики предприятия 

УО-1 
ПР-11 

 

- 

5 Раздел 2 «Бухгалтерский 
финансовый учет» 

Тема №5,  

Учет денежных средств 

ПК-1.6 знает понятие денежных средств и 
денежных документов, характеристику 
денежных счетов, регулятивную 
основу учета денежных средств 
умеет отражать на счетах 
бухгалтерского учета операции по 
движению денежных средств в кассе, 
на расчетном и валютном счетах 
владеет навыками составления 
первичных документов: кассовой 
книги, расходных и приходных 
кассовых ордеров, платежных 
поручений 

УО-1 
ПР-11 

- 

6 Раздел 2 «Бухгалтерский 
финансовый учет» 

Тема №6,  

Учет материально-
производственных запасов 

ПК-1.6 знает понятие, нормативное 
регулирование, классификацию и 
первичные документы учета 
материально-производственных 
запасов 
умеет осуществлять оценку и учет 
материалов при их заготовлении, 
приобретении и выбытии 
владеет навыками отражения 
результатов инвентаризации 
материалов и ее результатов на счетах 
бухгалтерского учета 

УО-1 
ПР-11 

- 



7 Раздел 2 «Бухгалтерский 
финансовый учет» 

Тема №7,  

Учет основных средств 

ПК-1.6 знает понятие, классификацию и 
регулятивную основу учета основных 
средств 
умеет осуществлять учет поступления 
и выбытия основных, начисления 
амортизации основных средств 
владеет навыками отражения операций 
по движению основных средств на 
счетах бухгалтерского учета 

УО-1 
ПР-11 

- 

8 Раздел 2 «Бухгалтерский 
финансовый учет» 

Тема №8,  

Учет затрат на производство, 
выпуск и реализация готовой 
продукции 

ПК-1.6 знает классификацию затрат при 
включении их в себестоимость 
продукции 
умеет осуществлять учет затрат на 
производство продукции, учет выпуска 
и продажи готовой продукции 
владеет навыками управления 
затратами предприятия 

УО-1 
ПР-11 

- 

9 Раздел 2 «Бухгалтерский 
финансовый учет» 

Тема №9,  

Учет труда и его оплаты 

ПК-1.6 знает понятие заработной платы, виды, 
формы и системы оплаты труда 
 умеет осуществлять документальное 
оформление расчетов по оплате труда 

владеет навыками текущего учета 
расчетных операций по оплате труда, 
производству удержаний из оплаты 
труда работников 

УО-1 
ПР-11 

- 

10 Раздел 2 «Бухгалтерский 
финансовый учет» 

Тема №10,  

Учет финансовых результатов 

ПК-3.1 знает понятие финансового результата, 
прочих доходов, расходов 
умеет осуществлять учет доходов и 
расходов от обычных и прочих видов 
деятельности, формирования и 
распределения прибыли 

УО-1 
ПР-11 

- 



владеет навыками составления и 
анализа отчета о финансовых 
результатах 

11 Раздел 2 «Бухгалтерский 
финансовый учет» 

Тема №11,  

Бухгалтерская финансовая 
отчетность 

ПК-3.1 знает требования к составлению, 
состав, порядок и сроки 
предоставления бухгалтерской 
(финансовой) отчетности 
умеет составлять бухгалтерскую 
(финансовую) отчетность 
владеет навыками оценки финансового 
состояния компании на основании 
бухгалтерской (финансовой) 
отчетности 

УО-1 
ПР-2 

- 

12 Экзамен   - ПР-1, ПР-2 

 

* формы оценочных средств:  

1) собеседование (УО-1). 

2) тесты (ПР-1); контрольные работы (ПР-2);  разноуровневые задачи (ПР-11)



II. Текущая аттестация по дисциплине / модулю «Наименование 
дисциплины» 

Текущая аттестация студентов по дисциплине «Бухгалтерский (финансовый) учет» 
проводится в соответствии с локальными нормативными актами ДВФУ и является 
обязательной. 

Текущая аттестация по дисциплине «Бухгалтерский (финансовый) учет» проводится 
в форме контрольных мероприятий (устного опроса, решения ситуационных задач, 
тестирования, контрольной работы) по оцениванию фактических результатов обучения 
студентов и осуществляется ведущим преподавателем. 

По каждому объекту дается характеристика процедур оценивания в привязке к 
используемым оценочным средствам. 
 

Оценочные средства для текущего контроля 

 
1. Вопросы для собеседования (устного опроса): 

 

Раздел 1 «Теория бухгалтерского учета» (темы 1 - 4) 

1. Назовите пользователей учетной и отчетной информации? 

2. Сформулируйте определение бухгалтерского учета. 

3. Укажите измерители, применяемые в бухгалтерском учете. 

4. Каковы задачи бухгалтерского учета? 

5. Сформулируйте принципы бухгалтерского учета. 

6. Укажите допущения, принимаемые в бухгалтерском учете. 

7. Охарактеризуйте систему нормативного регулирования бухгалтерского учета в 

Российской Федерации. 

8. Что является предметом и объектом бухгалтерского учета? 

9. Что понимается под методом бухгалтерского учета? 

10. Назовите основные элементы метода бухгалтерского учета. 

11. Сформулируйте понятие бухгалтерского баланса. 

12. Какова структура бухгалтерского баланса? 

13. Что такое статья баланса? 

14. Назовите роль и назначение бухгалтерских балансов. 

15. Укажите типовые изменения баланса под влиянием хозяйственных операций. 

16. Что понимается под активом и пассивом баланса? Что отражается в активе 

баланса, а что – в пассиве? 

17. Дайте классификацию активов организации. 

18. Сколько типов изменений в балансе существует? 

19. Сформулируйте понятие бухгалтерского счета? 

20.  Каково строение бухгалтерского счета? 



21. Назовите сущность двойной записи на счетах.  

22.  Охарактеризуйте счета синтетические и аналитические, их взаимосвязь.  

23. Что такое оборотные ведомости и какого их назначение? 

24. Что такое план счетов бухгалтерского учета, какого его структура? 

25.  Что такое субсчета? 

26.  Для чего предназначены активные счета, а для чего - пассивные? 

27.  Что такое учетные регистры? 

28. Сформулируйте понятие и значение бухгалтерской отчетности.  

29.  Укажите состав и порядок представления бухгалтерской отчетности. 

30. Что подтверждает законность и достоверность свершившихся фактов 

хозяйственной жизни? 

31. Что такое документооборот? 

32. Назовите обязательные реквизиты документа. 

33. Какие первичные документы вы знаете? 

34. Что такое учетная политика? 

35. Назовите сущность и принципы учетной политики.  

36. В течение какого срока применяется принятая организацией учетная политика? 

37.  С какого периода применяется учетная политика, разработанная вновь созданной 

организацией? 

38. Можно ли вносить изменения в учетную политику? 

39.  Какие варианты организации бухгалтерского учета существуют в зависимости от 

объема учетной работы? 

40. Какие задачи стоят перед бухгалтерским учетом и отчетностью в современных 

условиях хозяйствования? 

 

Раздел 2 «Бухгалтерский финансовый учет» (темы 5 - 11) 

1. Какими нормативными документами регулируется учет денежных средств?  

2. На каких счетах осуществляется бухгалтерский учет денежных средств?  

3. На какие цели могут выдаваться наличные денежные средства? 

4. Дайте характеристику счета 50 «Касса». 

5. Дайте характеристику счета 51 «Расчетный счет». 

6. Что такое расчетный счет?  

7. Назовите бухгалтерские проводки на выдачу денежных средств из кассы. 

8.  Между какими организациями возникают расчетные отношения и по какому 

поводу? 



9.  Какие документы нужно предоставить в банк для открытия в нем расчетного счета 

вашего предприятия? 

10. Какой счет предназначен для учета материалов? Дайте его характеристику. 

11. По какой стоимости учитываются материалы? Что в нее включается? 

12. Для чего необходим расчет фактической себестоимости поступивших 

материалов?  

13. Какими документами оформляется движение материалов? 

14. Какими записями в бухгалтерском учете отражается поступление материалов от 

поставщиков? 

15. Как определяется и для чего рассчитывается коэффициент распределения 

транспортных расходов? 

16. Какими записями и документами в бухгалтерском учете оформляется передача 

материалов со склада в производство (цех)? 

17. Какие методы оценки материалов при их выбытии вы знаете?  

18. С какой целью в бухгалтерском учете материалов используются счет 15 

«Заготовление и приобретение материальных ценностей»? 

19. С какой целью в бухгалтерском учете материалов используются счет 16 

«Отклонение в стоимости материальных ценностей»?  

20. Какой счет предназначен для учета готовой продукции? Дайте его характеристику. 

21. Какими документами отражается продажа продукции? 

22. Что понимается под нематериальными активами? 

23. Каковы условия признания нематериальных активов в учете? 

24. Сформулируйте определение основных средств? 

25. Каковы условия признания основных средств в учете? 

26. Что такое амортизация основных средств? 

27. Какие способы начисления амортизации вы знаете? Охарактеризуйте кратко 

каждый из них. 

28. Для чего предназначен счет 08 «Вложения во внеоборотные активы»? Приведите 

его краткую характеристику. 

29. Назовите основные источники поступления основных средств. 

30. Что такое первоначальная стоимость основных средств, из чего она складывается? 

 
Требования к представлению материалов: 

Устный опрос обучающихся проводится с целью проверки усвояемости 

теоретических основ бухгалтерского (финансового) учета. Устный опрос проводится в 



форме «вопрос-ответ» на каждом практическом занятии перед решением ситуационных 

задач. Студент должен быть готов: 

- дать аргументированный ответ на поставленный вопрос; 

- продемонстрировать знания основ теоретического материала и нормативной литературы; 

- привести примеры, назвать корреспонденция счетов. 

 
 

 
 
 

Уровень освоения Критерии оценки результатов обучения Кол-во баллов 

повышенный Ответ показывает прочные знания основных 
процессов изучаемой предметной области, 
отличается глубиной и полнотой раскрытия 
темы; владение терминологическим аппаратом; 
умение объяснять сущность, явлений, 
процессов, событий, делать выводы и 
обобщения, давать аргументированные ответы, 
приводить примеры, называть корреспонденции 
счетов 

100 - 86 

базовый Ответ показывает прочные знания основных 
процессов изучаемой предметной области, 
отличается глубиной и полнотой раскрытия 
темы; владение терминологическим аппаратом; 
умение объяснять сущность, явлений, 
процессов, событий, делать выводы и 
обобщения, давать аргументированные ответы, 
приводить примеры, называть корреспонденции 
счетов Однако допускается две - три неточности 
в ответе 

85-76 

пороговый Ответ, свидетельствующий в основном о знании 
процессов изучаемой предметной области, 
отличающийся недостаточной глубиной и 
полнотой раскрытия темы; незнанием основных 
вопросов теории; недостаточным умением 
давать аргументированные ответы и приводить 
примеры, составлять корреспонденции счетов. 
Допускается несколько ошибок в содержании 
ответа; неумение привести пример, назвать счет 
или корреспонденцию счетов. 

75-61 

уровень не достигнут Ответ, обнаруживающий незнание процессов 
изучаемой предметной области, отличающийся 
неглубоким раскрытием темы; незнанием 
основных вопросов теории; недостаточным 
умением давать аргументированные ответы и 
приводить примеры, составлять 

60-0 



корреспонденции счетов. Допускается 
серьезные ошибки в содержании ответа; 
неумение привести пример, назвать счет или 
корреспонденцию счетов. 

  



2. Кейс-задачи 
(Разноуровневые ситуационные задачи) 

 

Раздел 1 «Теория бухгалтерского учета» (темы 1 - 4) 

Ситуационная задача 1 «Классификация объектов бухгалтерского учета» 

Задание: на основе данных сгруппируйте имущество ООО «Фаэтон» по составу и 

размещению и по источникам образования. 

Группировку активов, обязательств и капитала ООО «Фаэтон» выполнить в таблицах 2, 3. 

Материалы для выполнения задания 

Таблица 1 - Активы, обязательства и капитал ООО «Фаэтон»  

№ 
п/п 

Наименование активов, обязательств и капитала Сумма, тыс. 
руб. 

1. Задолженность персоналу по заработной плате 135 
2. Здания производственных цехов 200 
3. Тара для упаковки готовой продукции 15 
4. Вычислительная техника (компьютер) 85 
5. Уставный капитал 300 
6. Денежные средства в кассе 14 
7. Легковые автомашины  180 
8. Готовая продукция 200 
9. Производственное оборудование в цехах 131 
10. Незавершенное производство 60 
11. Денежные средства на валютном счете 40 
12. Хозяйственный инвентарь 8 
13. Основные материалы 65 
14. Задолженность подотчетных лиц  1,4 
15. Вспомогательные материалы 30 
16. Полуфабрикаты 15 
17. Задолженность бюджету 64,7 
18. Задолженность органам социального страхования и обеспечения по 

страховым взносам с заработной платы  
22 

19. Финансовые вложения в долгосрочные ценные бумаги 58 
20. Векселя выданные  15,2 
21. Задолженность ООО «Фаэтон» транспортной организации 3,5 
22. Денежные средства на расчетном счете 110 
23. Задолженность покупателей за продукцию 130 
24. Нераспределенная прибыль 210 
25. Долгосрочные кредиты банка 150 
26. Резервный капитал 80 
27. Добавочный капитал 45 
28. Задолженность учредителям по дивидендам 24 
29. Исключительное право на изобретение 10 
30. Резервы на оплату отпусков производственных рабочих 30 
31. Задолженность поставщикам за материалы 153 
32. Средства целевого финансирования  120 

 



Таблица 2 - Классификация активов ООО «Фаэтон»  
№ 

группы 
Группы и подгруппы Наименование активов Сумма, 

тыс. руб. 
1 2 3 4 
1 

1.1 
Внеоборотные активы 

  
 

  
  
  
  

Итого   
1.2    

Итого    
1.3     

Итого   
1.4      

Итого   
Всего внеоборотных активов 

 
  

2 
2.1 

Оборотные активы   
 

  
  
  
  
  

Итого   
2.2    

  
  

Итого   
2.3    

  
Итого   

    
Итого   

Всего оборотных активов 
 

  

Всего активов   
 
 
Таблица 3 - Классификация собственного капитала и обязательств ООО «Фаэтон»  

№ 
группы 

Группы капитала и 
обязательств 

Наименование капитала и 
обязательств 

Сумма, 
тыс. руб. 

1 2 3 4 
1    

  
  
  



  
Итого   

2    
Итого   

3    
  
  
  
  
  
  
  

Итого   
Всего собственного капитала и 
обязательств 

  

 

 

Ситуационная задача 2 «Составление бухгалтерского баланса с учетом влияния 
хозяйственных операций» 

Задание: 
1. На основании данных для выполнения задания отразите изменения в 

бухгалтерском балансе за апрель, май, июнь 202__г. (таблица 4). 
2. Определите, к какому типу балансовых изменений относится каждая из 

приведенных ниже хозяйственных операций (таблица 5). 
3. Укажите, как соответствующая операция повлияла на статью и итоговую сумму 

баланса на конец отчетного периода. По результатам отражения хозяйственных операций 
составьте бухгалтерский баланс на 01.07.202__г. 
 

Данные для выполнения задания 
 

Таблица 4 – Бухгалтерский баланс АО «Строитель» на 01.04.20__г. 
 

Наименование статей Актив 
На  

01.04.202_г. 
Изменения за квартал На  

01.07.202_г. 
апрель май июнь 

Основные средства 650 000     
Материалы 260 000     
Нематериальные 
активы 

0     

Касса 54 000     
Расчетный счет 28 900     
Дебиторская 
задолженность 

278 000     

Затраты в 
незавершенном 
производстве 

0     

Готовая продукция 189 000     
Товары 94 300     
ИТОГО 1 554 200 

 
    

Наименование статей Пассив 



На  
01.04.202_г. 

 На  
01.07.202_г. апрель май июнь 

Уставный капитал 300 000     
Нераспределенная 
прибыль 

278 900     

Долгосрочные 
кредиты 

260 000     

Краткосрочные 
займы и кредиты 

170  000     

Кредиторская 
задолженность перед 
поставщиками  

231 900     

Кредиторская 
задолженность перед 
бюджетом (налоги) 

98 700     

Кредиторская 
задолженность перед 
персоналом  по 
оплате труда 

60 200     

Доходы будущих 
периодов 

154 500     

ИТОГО 1 554 200     
 

Таблица 5 – Хозяйственный операции АО «Строитель» за 2 квартал 20__г. 
 

№ 
п/п 

Содержание операций Сумма, руб. 

Апрель 2021г. 
1 На склад предприятия поступили материалы от поставщика, 

оплата поставщику не произведена 
470 000 

2 Поступили на расчетный счет денежные средства от прочих 
дебиторов 

125 000 

3 Переданы со склада в производство (в цех) материалы для 
изготовления продукции 

90 000 

4 Получен кредит в банке на 6 месяцев 40 000 
5 Выпущена из производства и оприходована на склад 

изготовленная на предприятии готовая продукция   
60 000 

Май 2021г. 
1 Приобретены основные средства, оплата поставщику не 

произведена  
210 000 

2 Оплачена задолженность поставщикам за материалы  147 000 
3 Выданы из кассы денежные средства под отчет  5 000 
4 Оплачены налоги  28 300 

 
5 Отгружена готовая продукция покупателям  35 000 

Июнь 2021г. 
1 Получены в кассу с расчетного счета денежные средства для 

выдачи заработной платы  
18 000 

2 Выдана из кассы заработная плата работникам  15 000 
3 Возвращена на расчетный счет неполученная заработная плата  3 000 
4 Поступила оплата от покупателя за проданную ранее продукцию 

 
35 000 



5 Приобретен патент для технологии производства продукции, 
оплата произведена с расчетного счета 

7 000 

6 Приобретены запасные части и топливо для производственных 
целей, расчет с поставщиками не произведен  

107 400 

 
 

Раздел 2 «Бухгалтерский финансовый учет» (темы 5 - 11) 

Ситуационная задача 3 «Учет списания материалов» 

Задание: 
Определите стоимость материалов, списанных на производство и оставшихся на конец 
месяца методами: 
- ФИФО; 
- средней стоимости. 
 

Материалы для выполнения задания 
Остаток материалов на 01.02.202_г.: 300 кг по цене 40 руб. за 1 кг 
 
Таблица 6 – Хозяйственные операции по поступлению и списанию материалов на 
производство за апрель 
Дата Хозяйственная операция Количество 

материалов 
Цена, 
руб. 

10.04 Поступило 500 43 
15.04 Израсходовано 400  
18.04 Поступило 600 48 
20.04 Израсходовано 580  
23.04 Поступило 300 52 
25.04 Израсходовано 380  
28.04 Поступило 500 55 
30.04 Израсходовано 320  

 
Таблица 6 – Расчет стоимости израсходованных и оставшихся материалов методом ФИФО 
 
Дата Поступило Израсходовано Остаток 

Кол-во Цена Сумма Кол-во Цена Сумма Кол-во Цена Сумма 
          
10.04          
15.04          
18.04          
20.04          
23.04          
25.04          
28.04          
30.04          
          

 
 
 
 



Таблица 7 – Расчет стоимости израсходованных и оставшихся материалов методом средней 
стоимости 
 
Дата Поступило Израсходовано Остаток 

Кол-во Цена Сумма Кол-во Цена Сумма Кол-во Цена Сумма 
          
10.04          
15.04          
18.04          
20.04          
23.04          
25.04          
28.04          
30.04          
          

 
 

Ключи к решению ситуационных задач: 
 

Ситуационная задача 1 «Классификация объектов бухгалтерского учета» 

Задание: на основе данных сгруппируйте имущество ООО «Фаэтон» по составу и 

размещению и по источникам образования. 

Группировку активов, обязательств и капитала ООО «Фаэтон» выполнить в таблицах 2, 3. 

Материалы для выполнения задания 

Таблица 1 - Активы, обязательства и капитал ООО «Фаэтон»  

№ 
п/п 

Наименование активов, обязательств и капитала Сумма, тыс. 
руб. 

1. Задолженность персоналу по заработной плате 135 
2. Здания производственных цехов 200 
3. Тара для упаковки готовой продукции 15 
4. Вычислительная техника (компьютер) 85 
5. Уставный капитал 300 
6. Денежные средства в кассе 14 
7. Легковые автомашины  180 
8. Готовая продукция 200 
9. Производственное оборудование в цехах 131 
10. Незавершенное производство 60 
11. Денежные средства на валютном счете 40 
12. Хозяйственный инвентарь 8 
13. Основные материалы 65 
14. Задолженность подотчетных лиц  1,4 
15. Вспомогательные материалы 30 
16. Полуфабрикаты 15 
17. Задолженность бюджету 64,7 
18. Задолженность органам социального страхования и обеспечения по 

страховым взносам с заработной платы  
22 

19. Финансовые вложения в долгосрочные ценные бумаги 58 



20. Векселя выданные  15,2 
21. Задолженность ООО «Фаэтон» транспортной организации 3,5 
22. Денежные средства на расчетном счете 110 
23. Задолженность покупателей за продукцию 130 
24. Нераспределенная прибыль 210 
25. Долгосрочные кредиты банка 150 
26. Резервный капитал 80 
27. Добавочный капитал 45 
28. Задолженность учредителям по дивидендам 24 
29. Исключительное право на изобретение 10 
30. Резервы на оплату отпусков производственных рабочих 30 
31. Задолженность поставщикам за материалы 153 
32. Средства целевого финансирования  120 

 

Таблица 2 - Классификация активов ООО «Фаэтон»  

№ 
группы 

Группы и подгруппы Наименование активов Сумма, 
тыс. руб. 

1 2 3 4 
1 

1.1 
Внеоборотные активы 

Здания производственных цехов 200 
Основные средства 

Вычислительная техника 85 
Легковые автомашины 180 
Производственное оборудование в 
цехах 

131 

Хозяйственный инвентарь 8 
Итого  604 

1.2 Нематериальные активы Исключительное право на 
изобретение 

10 

Итого  10 
1.3 Долгосрочные 

финансовые вложения 
Финансовые вложения в 
долгосрочные ценные бумаги 

58 

Итого  58 
Всего внеоборотных активов  672 
2 

2.1 
Оборотные активы Тара для упаковки готовой 

продукции 
15 

Запасы 

Готовая продукция 200 
Незавершенное производство 60 
Основные материалы 65 
Вспомогательные материалы 30 
Полуфабрикаты 15 

Итого  385 
2.2 Денежные средства Денежные средства в кассе 14 

Денежные средства на валютном 
счете 

40 

Денежные средства на расчетном 
счете 

110 

Итого  164 
2.3 Задолженность подотчетных лиц 1,4 



Дебиторская 
задолженность 

Задолженность покупателей за 
продукцию 

130 

Итого  131,4 
Всего оборотных активов  680,4 

Всего активов  1 352,4 
 
 
Таблица 3 - Классификация собственного капитала и обязательств ООО «Фаэтон»  

№ 
группы 

Группы капитала и 
обязательств 

Наименование капитала и 
обязательств 

Сумма, 
тыс. руб. 

1 2 3 4 
1 Собственный капитал Уставный капитал 300 

Нераспределенная прибыль 210 
Резервный капитал 80 
Добавочный капитал 45 
Средства целевого 
финансирования  

120 

Итого  755 
2 Долгосрочные обязательства Долгосрочные кредиты банка 150 

Итого  150 
3 Краткосрочные обязательства Задолженность персоналу по 

заработной плате 
135 

Задолженность бюджету 64,7 
Задолженность органам 
социального страхования и 
обеспечения по страховым 
взносам с заработной платы  

22 

Векселя выданные  15,2 
Задолженность ООО «Фаэтон» 
транспортной организации 

3,5 

Задолженность учредителям по 
дивидендам 

24 

Резервы на оплату отпусков 
производственных рабочих 

30 

Задолженность поставщикам за 
материалы 

153 

Итого  447,4 
Всего собственного капитала и 
обязательств 

 1 352,4 

 

Ситуационная задача 2 «Составление бухгалтерского баланса с учетом влияния 
хозяйственных операций» 

Задание: 
1. На основании данных для выполнения задания отразите изменения в бухгалтерском 

балансе за апрель, май, июнь 202_г. (таблица 4). 
2. Определите, к какому типу балансовых изменений относится каждая из 

приведенных ниже хозяйственных операций (таблица 5). 
3. Укажите, как соответствующая операция повлияла на статью и итоговую сумму 

баланса на конец отчетного периода. По результатам отражения хозяйственных операций 
составьте бухгалтерский баланс на 01.07.202_г. 



 
Данные для выполнения задания 

 
Таблица 4 – Бухгалтерский баланс АО «Строитель» на 01.04.202_г. 
 

Наименование статей Актив 
На  

01.04.2021г. 
Изменения за квартал На  

01.07.2021г. 
апрель май июнь 

Основные средства 650 000  +210 000  860 000 
Материалы 260 000 +470 000 

- 90 000 
 +107400 747 400 

Нематериальные 
активы 

0   + 7 000 7 000 

Касса 54 000  - 5 000 + 18 000 
-15 000 
- 3 000 

49 000 

Расчетный счет 28 900 +125 000 
+ 40 000 

- 147 000 
- 28 300 

- 18 000 
+ 3 000 
+ 35 000 
- 7 000 

31 600 

Дебиторская 
задолженность 

278 000 - 125 000 + 5 000 
+35 000 

- 35 000 158 000 

Затраты в НЗП 0 + 90 000 
- 60 000 

  30 000 

Готовая продукция 189 000 + 60 000 - 35 000  214 000 
Товары 94 300    94 300 
ИТОГО 1 554 200    2 191 300 
Наименование статей Пассив 

На  
01.04.2021г. 

 На  
01.07.2021г. апрель май июнь 

Уставный капитал 300 000    300 000 
Нераспределенная 
прибыль 

278 900    278 900 

Долгосрочные 
кредиты 

260 000    260 000 

Краткосрочные 
займы и кредиты 

170  000 + 40 000   210 000 

Кредиторская 
задолженность перед 
поставщиками  

231 900 +470 000 + 210 000 
-147 000 

+107400 872 300 

Кредиторская 
задолженность перед 
бюджетом  

98 700  - 28 300  70 400 

Кредиторская 
задолженность перед 
персоналом  по 
оплате труда 

60 200   -15 000 45 200 

Доходы будущих 
периодов 

154 500    154 500 

ИТОГО 1 554 200    2 191 300 
 
 
Таблица 5 – Хозяйственный операции АО «Строитель» за 2 квартал 202_г. 
 



№ 
п/п 

Содержание операций Сумма, руб. 

Апрель 2021г. 
1 На склад предприятия поступили материалы от поставщика, 

оплата поставщику не произведена 
470 000 

2 Поступили на расчетный счет денежные средства от прочих 
дебиторов 

125 000 

3 Переданы со склада в производство (в цех) материалы для 
изготовления продукции 

90 000 

4 Получен кредит в банке на 6 месяцев 40 000 
5 Выпущена из производства и оприходована на склад 

изготовленная на предприятии готовая продукция   
60 000 

Май 2021г. 
1 Приобретены основные средства, оплата поставщику не 

произведена  
210 000 

2 Оплачена задолженность поставщикам за материалы  147 000 
3 Выданы из кассы денежные средства под отчет  5 000 
4 Оплачены налоги  28 300 

 
5 Отгружена готовая продукция покупателям  35 000 

Июнь 2021г. 
1 Получены в кассу с расчетного счета денежные средства для 

выдачи заработной платы  
18 000 

2 Выдана из кассы заработная плата работникам  15 000 
3 Возвращена на расчетный счет неполученная заработная плата  3 000 
4 Поступила оплата от покупателя за проданную ранее продукцию 

 
35 000 

5 Приобретен патент для технологии производства продукции, 
оплата произведена с расчетного счета 

7 000 

6 Приобретены запасные части и топливо для производственных 
целей, расчет с поставщиками не произведен  

107 400 

 
 

Ситуационная задача 3 «Учет списания материалов» 

Задание: 
Определите стоимость материалов, списанных на производство и оставшихся на конец 
месяца методами: 
- ФИФО; 
- средней стоимости. 
 

Материалы для выполнения задания 
 

Остаток материалов на 01.02.202_г.: 300 кг по цене 40 руб. за 1 кг 
 
 
 
 
 
 
Таблица 6 – Хозяйственные операции по поступлению и списанию материалов на 
производство за апрель 



Дата Хозяйственная операция Количество 
материалов 

Цена, 
руб. 

10.04 Поступило 500 43 
15.04 Израсходовано 400  
18.04 Поступило 600 48 
20.04 Израсходовано 580  
23.04 Поступило 300 52 
25.04 Израсходовано 380  
28.04 Поступило 500 55 
30.04 Израсходовано 320  

 
Таблица 6 – Расчет стоимости израсходованных и оставшихся материалов методом ФИФО 
Дата Поступило Израсходовано Остаток 

Кол-во Цена Сумма Кол-во Цена Сумма Кол-во Цена Сумма 
       300 40 12 000 
10.04 500 43 21 500    300 

500 
40 
43 

12 000 
21 500 

15.04    300 
100 

40 
43 

12 000 
4 300 

400 43 17 200 

18.04 600 48 28 800    400 
600 
 

43 
48 

17 200 
28 800 

20.04    400 
180 

43 
48 

17 200 
8 640 

420 48 20 160 

23.04 300 52 15 600    420 
300 

48 
52 

20 160 
15 600 

25.04    380 48 18 240 40 
300 

48 
52 

1 920 
15 600 

28.04 500 55 27 500    40 
300 
500 

48 
52 
55 

1 920 
15 600 
27 500 

30.04    40  
280 

48 
52 

1 920 
14 560 

20 
500 

52 
55 

1 040 
27 500 

 1900  93 400 1 680  76 860 520  28 540 
 
Таблица 7 – Расчет стоимости израсходованных и оставшихся материалов методом средней 
стоимости 
Дата Поступило Израсходовано Остаток 

Кол-во Цена Сумма Кол-во Цена Сумма Кол-во Цена Сумма 
       300 40 12 000 
10.04 500 43 21 500    800 41,88 33 500 
15.04    400 41,88 16 750 400 41,88 16 750 
18.04 600 48 28 800    1 000 45,55 45 550 
20.04    580 45,55 26 419 420 45,55 19 131 
23.04 300 52 15 600    720 48,24 34 731 
25.04    380 48,24 18 331,20 340 48,24 16 399,8 
28.04 500 55 27 500    840 52,26 43 899,8 
30.04    320 52,26 16 723,2 520 52,26 21 176,6 

27 175,2 
 1 900  93 400 1 680  78 223,40 520  27 176,6 
Уровень 
освоения 

Критерии оценки результатов  Кол-во 
баллов 



повышенный Оценка «отлично» / зачтено выставляется студенту, если 
он глубоко и прочно усвоил программный материал, 
исчерпывающе, последовательно, четко и логически 
стройно его излагает, умеет тесно увязывать теорию с 
практикой, свободно справляется с задачами, вопросами и 
другими видами применения знаний, причем не 
затрудняется с ответом при видоизменении заданий, 
использует в ответе материал монографической 
литературы, правильно обосновывает принятое решение, 
владеет разносторонними навыками и приемами 
выполнения практических задач. 

100 - 86 

базовый Оценка «хорошо» / зачтено  выставляется студенту, если 
он твердо знает материал, грамотно и по существу излагает 
его, не допуская существенных неточностей в ответе на 
вопрос, правильно применяет теоретические положения 
при решении практических вопросов и задач, владеет 
необходимыми навыками и приемами их выполнения. 

85-76 

пороговый Оценка «удовлетворительно» / зачтено выставляется 
студенту, если он имеет знания только основного 
материала, но не усвоил его деталей, допускает 
неточности, недостаточно правильные формулировки, 
нарушения логической последовательности в изложении 
программного материала, испытывает затруднения при 
выполнении практических работ. 

75-61 

уровень не 
достигнут 

Оценка «неудовлетворительно» / не зачтено выставляется 
студенту, который не знает значительной части 
программного материала, допускает существенные 
ошибки, неуверенно, с большими затруднениями 
выполняет практические работы. Как правило, оценка 
«неудовлетворительно» ставится студентам, которые не 
могут продолжить обучение без дополнительных занятий 
по соответствующей дисциплине. 

60-0 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Комплект типовых заданий для контрольной работы 
 

Раздел 1 «Теория бухгалтерского учета» (темы 1 - 4) 



Тестирование 

Вариант 1  

Задание 1: Выберите те хозяйственные средства, которые относятся к запасам 

А) здания, сооружения; 

Б) сырье, материалы, топливо; 

В) оборудование. 

Задание 2: Срок службы основных средств составляет: 

А) 1 год; 

Б) более 1 года; 

В) менее 1 года. 

Задание 3: Для чего предназначены активные счета? 

А) для учета хозяйственных процессов; 

Б) для учета состава и размещения хозяйственных средств; 

В) для учета целевого назначения средств. 

Задание 4: Какие из фактов находят свое отражение в бухгалтерском учете? 

А) начисление заработной платы; 

Б) оплата штрафов за простой транспорта; 

В) возрастной состав служащих; 

Г) интеллектуальный потенциал администрации; 

Д) приказ об объявлении благодарности; 

Е) покупка офисной мебели. 

Задание 5: Нематериальные активы – это: 

А) права пользования интеллектуальной и промышленной собственностью, товарными и 

финансовыми знаками, другие затраты нематериального характера, приносящие доходы; 

Б) такие объекты, которые имеют стоимость и являются нематериально-вещественными 

ценностями; 

В) активы, приносящие полезность в течение длительного времени. 

Задание 6: Дайте определение вложениям во внеоборотные активы 

_________________________________________________________________ 

Задание 7: Инвентаризация – это: 

А) способ проверки фактического наличия имущества и соответствие его данным 

бухгалтерского учета; 

Б) проверка денежных средств; 

В) проверка реальной стоимости средств. 

Задание 8: Как делятся средства организации по составу и размещению: 



А) на основные и оборотные; 

Б) собственные и оборотные; 

В) внеоборотные и оборотные; 

Г) только внеоборотные. 

Задание 9: Выберите источники собственных средств: 

А) уставный капитал; 

Б) займы; 

В) кредиторская задолженность; 

Г) резервы по сомнительным долгам. 

Задание 10: К внеоборотным активам относятся: 

А) основные средства; 

Б) нематериальные активы; 

В) вложения во внеоборотные активы; 

Г) все вышеперечисленное. 

 

Ситуационная задача 

Вариант 1  

Задание: проклассифицируйте средства по составу и размещению и по источникам их 

образования на основе данных, представленных ниже. Группировку оформите в 

бухгалтерском балансе, предварительно заполнив наименования его разделов и статей.  

№ 
п/п 

Перечень объектов Сумма, руб. 

1 Станки токарные в цехах 1 322 000 
2 Уставный капитал 70 000 
3 Алюминиевые листы на складе 34 000 
4 Денежные средства на расчетном счете 41 000 
5 Задолженность по полученному кредиту банка (на 6 мес.) 870 510 
6 Продукция незаконченная обработкой 19 000 
7 Готовая продукция 64 800 
8 Задолженность поставщику за аренду склада 81 350 
9 Нераспределенная прибыль прошлого года 447 500 
10 Тара для упаковки готовой продукции 11 400 
11 Задолженность по налогу на прибыль 92 300 
12 Задолженность покупателей за отгруженную продукцию 12 430 
13 Добавочный капитал 8 200 
14 Задолженность прочих дебиторов 2 960 
15 Специальная одежда и оснаска производственных рабочих  8 250 
16 Задолженность ОАО «Водоканал» за водоснабжение 24 630 
17 Задолженность ОАО «Дальэнергосбыт» за потребленную 

электроэнергию 
187 350 

18 Электроинструмент (дрель) 5 000 



19 Контейнеры для хранения грузов 1 250 000 
20 Резерв на проведение ремонта склада 690 360 
21 Топливо 12 140 
22 Незавершенные капитальные вложения в производственное 

оборудование 
837 400 

23 Выданный аванс подотчетному лицу 700 
24 Претензия от покупателя за оплаченные и не отгруженные в срок 

материалы 
944 200 

25 Невыплаченная в установленный срок заработная плата 
сотрудникам 

126 500 

26 Начисленные проценты банку за пользование кредитом, 
полученному на 6 месяцев, подлежащие уплате 

15 000 

27 Сумма дивидендов, подлежащих выплате учредителям по 
итогам истекшего года 

23 850 

28 Плата за аренду склада, внесенная (нашей организацией) 
наперед за 3 следующих месяца  

36 000 

29 Резервный капитал  22 250 
30 Вексель, выданный инструментальному заводу, продавшему 

материалы 
53 080 

 
 

Раздел 2 «Бухгалтерский финансовый учет» (темы 5 - 11) 

Ситуационная задача 

Вариант 1  

Задание: 

1. Отразите на счетах бухгалтерского учета операции способом двойной записи. 

2. Откройте счета бухгалтерского учета на 1 сентября 20__г., посчитайте обороты и 

выявите по ним конечные остатки (сальдо). 

3.  Заполните оборотно-сальдовую ведомость по счетам. 

Хозяйственные операции за сентябрь 20__г. 

№ 
п/п 

Содержание хозяйственной операции Корреспонденция 
счетов 

Сумма, 
руб. 

дебет кредит 
1 Поступили с расчетного счета в кассу денежные средства   10 000 
2 Выплачена из кассы заработная плата сотрудникам 

организации 
  10 000 

3 На расчетный счет организации поступили денежные 
средства в погашение дебиторской задолженности  

  5 000 

4 Отгружена готовая продукция покупателю, 
себестоимость которой – 15 000 руб. 

  20 000 

5 Поступила оплата от покупателя за проданную 
продукцию 

  20 000 

6 Получены бюджетные средства по целевой программе   300 000 
7 Поступили на склад от поставщика основные материалы    15 000 



8 Отпущены со склада в производство приобретенные 
материалы 

  10 000 

9 Начислена заработная плата рабочим за изготовление 
продукции 

  20 000 

10 Удержан налог на доходы физических лиц (НДФЛ) с 
начисленной заработной платы (13%) 

  ? 

11 Начислены страховые взносы с суммы заработной платы 
(30%) 

  ? 

12 Оплачена поставщикам задолженность за 
приобретенные материалы 

  15 000 

13 Выпущена из производства и оприходована на склад 
готовая продукция 

  8 000 

14 Учтены общепроизводственные затраты, произведенные  
подотчетным лицом  

  3 000 

15 Уплачен НДФЛ (см.оп.10)   ? 

 
Материалы для выполнения задания 

Сальдо по счетам бухгалтерского учета на 01.09. 20__г. 
Код  

счета Наименование счета Сумма, 
руб. 

43 Готовая продукция 32 000 
51 Расчетные счета 30 000 
60 Задолженность  поставщикам 25 000 
62 Задолженность  покупателей 3 000 
68 Задолженность по налогам и сборам 12 000 
70 Задолженность перед персоналом по оплате труда 10 000 
71 Задолженность подотчетных лиц 4 000 
76 Задолженность разных дебиторов 8 000 
84 «Нераспределенная прибыль» 30 000 

 

 

Ситуационная задача 

Вариант 1  

 Актив Сумма, руб. 

I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ  

Основные средства (1, 15, 18, 19) 
1322 000+8 250+5 000+1 

250 000 = 2 585 250 
Вложения во внеоборотные активы (22) 837 400 
Итого по разделу I 3 422 650 

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ  



Запасы (3, 6, 7, 10, 21 
34 000+19 000+64 800+1
1 400+12 140 = 141 340 

Денежные средства (4) 41 000 

Дебиторская задолженность (12, 14, 23, 28) 
12 430+2 960+700+36 00

0=52 090 
Итого по разделу II 234 430 
БАЛАНС 3 657 080 
                                Пассив Сумма, руб. 

III КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ  

Уставный капитал (2)  70 000 
Добавочный капитал (13) 8 200 
Резервный капитал (29) 22 250 
Целевое финансирование   
Нераспределенная прибыль (9) 447 500 
Итого по разделу III 547 950 

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА   
  
Итого по разделу IV  

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА  

Кредиты и займы (5, 26) 
870 510+15 000 = 885 

510 

Кредиторская задолженность (8, 11, 16, 17, 24, 25, 27, 30)  

81 350+92 300+24 630+1
87 350+944 200+126 500
+23 850+53 080 = 1533 

260 

Резервы предстоящих расходов 690 360 
Итого по разделу V 3 109 130 
БАЛАНС 3 657 080 

 
 

Раздел 2 «Бухгалтерский финансовый учет» (темы 5 - 11) 

Ситуационная задача 

Вариант 1  

 
1. Хозяйственные операции за сентябрь 20__г. 

№ 
п/п 

Содержание хозяйственной операции Корреспонденция 
счетов 

Сумма, 
руб. 

дебет кредит 
1 Поступили с расчетного счета в кассу денежные средства 50 51 10 000 
2 Выплачена из кассы заработная плата сотрудникам 

организации 
70 50 10 000 

3 На расчетный счет организации поступили денежные 
средства в погашение дебиторской задолженности  

51 76 5 000 

4 Отгружена готовая продукция покупателю, 
себестоимость которой – 15 000 руб. 

62 
90-2 

90-1 
43 

 

20 000 
15 000 



5 Поступила оплата от покупателя за проданную 
продукцию 

51 62 20 000 

6 Получены бюджетные средства по целевой программе 51 86 300 000 
7 Поступили на склад от поставщика основные материалы  10 60 15 000 
8 Отпущены со склада в производство приобретенные 

материалы 
20 10 10 000 

9 Начислена заработная плата рабочим за изготовление 
продукции 

20 70 20 000 

10 Удержан налог на доходы физических лиц (НДФЛ) с 
начисленной заработной платы (13%*20 000) 

70 68 2 600 

11 Начислены страховые взносы с суммы заработной платы 
(30%*20 000) 

20 69 6 000 

12 Оплачена поставщикам задолженность за 
приобретенные материалы 

60 51 15 000 

13 Выпущена из производства и оприходована на склад 
готовая продукция 

43 20 8 000 

14 Учтены общепроизводственные затраты, произведенные  
подотчетным лицом  

25 71 3 000 

15 Уплачен НДФЛ (см.оп.10) 68 51 2 600 
2. Схемы счетов бухгалтерского учета: 

 

Дебет       10     Кредит 
  
7) 15 000 8) 10 000 
  
ОБ 15 000 
СК 5 000 

ОБ 10 000 

 

Дебет     20     Кредит 
  
8) 10 000 13) 8 000 
9) 20 000 
11) 6 000 
 

 

ОБ 36 000 
СК 28 000 

ОБ 8 000 

 

Дебет      25     Кредит 
  
14) 3 000  
 
ОБ 3 000 

 
ОБ - 

СК 3 000  
 

Дебет     43     Кредит  
 СН 32 000  
13) 8 000 15 000 
ОБ 8 000 ОБ 15 000 
СК 25 000  



 

Дебет      50     Кредит  
1) 10 000  
 
ОБ 10 000 
СК 0 

2)10 000 
 
ОБ 10 000 

 
 
Дебет        51 

    
 
   Кредит 

СН 30 000 
3) 5 000 
5) 20 000 
6) 300 000 

1) 10 000 

12) 15 000  

15) 2 600 
  
ОБ325 000 ОБ 27 600 
СК 327 400  

 

Дебет        60     Кредит 
 СН 25 000 
12) 15 000 7) 15 000 
ОБ 15 000 ОБ 15 000 
 СК 25 000 

 

Дебет       62     Кредит 
СН 3 000 5) 20 000 
4) 20 000  
ОБ 20 000 ОБ 20 000 
СК 3 000  

 

Дебет     68     Кредит 
2 600 СН 12 000 
 10) 2 600 
ОБ 2 600 ОБ 2 600 
 СК 12 000 

 

Дебет      70  Кредит 
2) 10 000 
10) 2 600 
ОБ 12 600 

СН 10 000 
9) 20 000 
ОБ 20 000 
СК 17 400 

 
 
Дебет            
71 

     
 
Кредит 

СН 4 000 14) 3 000 
  
  



ОБ - ОБ 3 000 
СК 1 000  

 

Дебет          76     Кредит 
СН 8 000 3) 5 000 
  
ОБ - ОБ 5 000 
СК 3 000  

 

Дебет 84     Кредит 
 СН 30 000 
  
ОБ - ОБ - 
 СК 30 000 

 

 

 

Дебет 86     Кредит 
 
ОБ - 

6) 300 000 
ОБ - 
СК300 000 

 
Дебет 90 

    
  Кредит 

   4) 20 000 
4) 15 000  
ОБ 15 000 ОБ 20 000 
 СК 5 000 

 

3. Форма оборотной ведомости по синтетическим счетам за сентябрь  20__г. 

Шифр 
счета 

Сальдо на 01.09.20__г. Обороты за сентябрь Сальдо на 30.09.20__г. 
дебет кредит дебет кредит дебет кредит 

10   15 000 10 000 5 000  
20   36 000 8 000 28 000  
25   3 000  3 000  
43 32 000  8 000 15 000 25 000  
50   10 000 10 000   
51 30 000  325 000 27 600 327 400  
60  25 000 15 000 15 000  25 000 
62 3 000  20 000 20 000 3 000  
68  12 000 2 600 2 600  12 000 
69    6 000  6 000 
70  10 000 12 600 20 000  17 400 
71 4 000   3 000 1 000  
76 8 000   5 000 3 000  
84  30 000    30 000 
90   15 000 20 000  5 000 



86    300 000  300 000 
ИТОГО 77 000 77 000 462 200 462 200 395 400 395 400 

 

 
 

Уровень 
освоения 

Критерии оценки результатов обучения Кол-во 
баллов 

повышенный Ответ показывает глубокое и систематическое знание всего 
программного материала и структуры конкретного вопроса, а 
также основного содержания и новаций лекционного курса по 
сравнению с учебной литературой. Студент демонстрирует 
отчетливое и свободное владение концептуально-понятийным 
аппаратом, научным языком и терминологией соответствующей 
научной области. Знание основной литературы и знакомство с 
дополнительно рекомендованной литературой. Логически 
корректное и убедительное изложение ответа 

100 - 86 

базовый Знание узловых проблем программы и основного содержания 
лекционного курса; умение пользоваться концептуально- 
понятийным аппаратом в процессе анализа основных проблем в 
рамках данной темы; знание важнейших работ из списка 
рекомендованной литературы. В целом логически корректное, но 
не всегда точное и аргументированное изложение ответа. 

85-76 

пороговый Фрагментарные, поверхностные знания важнейших разделов 
программы и содержания лекционного курса; затруднения с 
использованием научно-понятийного аппарата и терминологии 
учебной дисциплины; неполное знакомство с рекомендованной 
литературой; частичные затруднения с выполнением 
предусмотренных программой заданий; стремление логически 
определенно и последовательно изложить ответ. 

75-61 

уровень не 
достигнут 

Незнание, либо отрывочное представление о данной проблеме в 
рамках учебно-программного материала; неумение использовать 
понятийный аппарат; отсутствие логической связи в ответе. 

60-0 

  



III. Промежуточная аттестация по дисциплине «Бухгалтерский (финансовый) 
учет» 

Промежуточная аттестация студентов. Промежуточная аттестация студентов по 
дисциплине «Бухгалтерский (финансовый) учет» проводится в соответствии с локальными 
нормативными актами ДВФУ и является обязательной. 

Оценочные средства для промежуточного контроля (экзамен) 

Банк тестовых заданий: 
 

Вариант 1 
 

1. Сальдо конечное по активным счетам равно нулю, если: 
а) в течение отчетного периода по счету не было движения; 
б) сумма начального сальдо и дебетового оборота равна кредитовому обороту; 
в) дебетовый и кредитовый обороты равны между собой. 
2. Дайте общее понятие метода бухгалтерского учета: 
а) метод группировки хозяйственных средств и их источников; 
б) метод двойной записи на счетах бухгалтерского учета; 
в) метод сплошного, непрерывного, взаимосвязанного отражения хозяйственных средств и 
их источников в учете. 
3. Кредиторская задолженность - это 
а) текущие активы организации, направленные на расчеты с юридическими и физическими 
лицами за продукцию, товары и услуги;     
б) текущие обязательства, возникшие в результате расчетов с юридическими и 
физическими лицами за продукцию, товары и услуги;      
в) текущие обязательства долгосрочного характера, возникшие при расчетах с 
юридическими и физическими лицами за продукцию, товары и услуги.  
4. Какой документ необходимо оформить для оплаты задолженности поставщику за 
приобретенные товары: 
а) инкассовое поручение; 
б)  товарную накладную; 
в) платежное поручение; 
г) расходный кассовый ордер. 
5. Сдача денежной наличности инкассатору для сдачи в банк отражается 
бухгалтерской записью: 
а) Дебет 76 Кредит 50; 
б) Дебет 57 Кредит 50; 
в) Дебет 50 Кредит 57; 
г) Дебет 51 Кредит 50. 
6. Какое изменение в балансе вызовет возврат покупателю денежных средств за 
оплаченную, но не отгруженную в его адрес продукцию: 
а) активное изменение; 
б) пассивное изменение; 
в) активно-пассивное в сторону уменьшения; 
г) активно-пассивное в сторону увеличения. 
7. Какие операции отражаются на расчетных счетах? 
а) операции по учету производственных процессов; 
б) операции по движению наличных денежных средств организации; 
в) операции по накоплению отдельных видов затрат и распределения их по общим 
периодам; 
г) операции по взаимным расчетам между организациями и лицами, а также по полученным 
кредитам и займам. 



8. Что подтверждает законность и достоверность свершившихся фактов 
хозяйственной жизни? 
а) учетные регистры; 
б) первичные документы; 
в) отчетность материально-ответственных лиц.; 
г) бухгалтерский баланс. 
9. Зачисление на расчетный счет денежных средств, числящихся в пути, производится 
записью: 
а) Дебет 51 Кредит 50; 
б) Дебет 51 Кредит 57; 
в) Дебет 57 Кредит 60; 
г) Дебет 57 Кредит 51. 
10. В число обязательных реквизитов платежного поручения на оплату задолженности 
поставщику входят: 
а) Срок платежа; 
б) Наименование банка плательщика; 
в) Реквизиты сопроводительного документа, на основании которого производится платеж; 
г) ИНН получателя 
д) Код бюджетной классификации (КБК). 
11. Какой записью отражается получение на расчетный счет денежных средств в счет 
вклада в уставный капитал: 
а) Дебет  51   Кредит 80 
б) Дебет 51   Кредит 76 
в) Дебет 51   Кредит 75 
12. Списание денежных средств с расчетных счетов организации оформляется 
первичным документом: 
а) Приходным кассовым ордером; 
б) Объявлением на взнос наличными; 
в) Платежным поручением; 
г) Расходным кассовым ордером. 
13.Списание недостачи наличных денежных средств, возникшей по вине кассира, 
отражается записями: 
а) Дебет 94 Кредит 50; Дебет 99 Кредит 94 
б) Дебет 94 Кредит 50; Дебет 73 Кредит 94 
в) Дебет 70 Кредит 73 
г) Дебет 99 Кредит 50 

14. Списание денежных средств с банковского счета организации невозможно: 
а) по поручениям плательщика; 
б) на основании решения сотрудника (операциониста) банка; 

в)  на основании решения суда; 
г) по платежным требованиям налоговых инспекций. 
15. Поступление выручки от продажи основных средств отражается бухгалтерской 
записью по дебету счета 51 и: 
а) кредиту счета 90;     
б) кредиту счета 62;    
в) кредиту счета 91;    
г) кредиту счета 99. 
16.  Что является подтверждением проведенной банком операции по расчетному счету 
организации:  
а)  Чек; 



б)  Извещение; 
в)  Уведомление; 
г) Выписка. 
17. Расходы, оплаченные из подотчетных сумм, списываются с кредита счета 71: 
а) в дебет счета 90;     
б) в дебет счета 99;    
в) в дебет счета 60;    
г) в дебет счетов 20,25,26,44. 
18. Формирование первоначальной стоимости приобретенных за плату объектов 
основных средств отражается проводками: 
а)  Дебет счета 01  Кредит счета 60; 
б) Дебет счета 08  Кредит счета 60; 
в) Дебет счета 08 Кредит счета 51; 
г) Дебет счета 01  Кредит счета 51. 
19. Основанием для получения денег из кассы под отчет работникам организации 
является: 
а) приходный кассовый ордер; 
б) авансовый отчет; 
в) расходный кассовый ордер; 
г) приказ руководителя. 

20. В скольких экземплярах оформляется платежное поручение на бумажном 
носителе? 
а) в одном; 
б) в двух; 
в) в трех; 
г) согласно условиям банка. 

21. В бухгалтерском учете производственно-хозяйственные и финансовые вопросы 
отражаются: 
а) непрерывно; 
б) по состоянию на 31 декабря; 
в) перед составлением бухгалтерского баланса. 
г) по состоянию на 1 января. 
22. Что из нижеперечисленного относится к оборотным активам: 
а) компьютер менеджера; 
б) деловая репутация организации; 
в) ценные бумаги, приобретенные для дальнейшей перепродажи; 
г) вклад в уставный капитал другой организации. 
23. Может ли быть кредитовое сальдо на денежных счетах? 
а) да; 
б) нет; 
в) иногда может быть. 
24. По каким признакам классифицируются хозяйственные средства? 
а) по составу и объектам вложения; 
б) по источникам образования и целевому назначению; 
в) по составу и размещению, источникам образования; 
г) по составу и источникам размещения. 
25. Какие нормативные документы регулируют бухгалтерский учет на высшем 
уровне: 
а) Федеральный закон «О бухгалтерском учете»;  
б) Приказы Минфина; 



в) единый план счетов бухгалтерского учета и инструкция по его применению;  
в) система Положений по бухгалтерскому учету (ПБУ). 
26.  Фактическое поступление материалов от учредителей в виде вклада в уставный 
капитал отражается бухгалтерской записью: 
а) Д 10 «Материалы» К 80 «Уставный капитал»; 
б) Д 75 «Расчеты с учредителями по вкладам в уставный капитал» К 10 «Материалы»; 
в) Д 10 «Материалы» К 75 «Расчеты с учредителями по вкладам в уставный капитал»; 
г) поступление материалов в качестве вклада в уставный капитал не допускается. 
27. К какому источнику средств предприятия относится задолженность А.Б. Иванова 
перед предприятием в сумме 300 рублей: 
а) привлеченному; 
б) заемному; 
в) ни к какому. 
28. Если первоначальная стоимость патента – 120 000 рублей, патент принят к учету 
– 20.01.2018, сумма накопленной амортизации по состоянию на 31.12.2018 – 11 000 
рублей. Какая стоимость патента должна быть отражена в бухгалтерском балансе на 
31.12.2019? 
а) 97 000; 
б) 96 000; 
в) 98 000; 
г) 109 000.  
29. Актив вступительного баланса включает статьи: «Расчеты с учредителями» в 
сумме 30 000 рублей и 51 «Расчетные счета» в сумме 20 000 рублей. Какую статью 
необходимо добавить в пассив в сумме 50 000 рублей? 
а) уставный капитал; 
б) резервы предстоящих расходов; 
в) задолженность перед учредителями; 
г) нераспределенная прибыль.  
30.  Определите величину незавершенного производства на 31 марта, если известно, 
что по состоянию на 01 марта остатка незавершенного производства не было, а за март 
прошли следующие операции: переданы материалы в цех на производство продукции 
– 20 000 рублей, начислена заработная плата рабочим за производство продукции – 
10 000 рублей, начислена амортизация производственного оборудования  - 10 000 
рублей, оплачена задолженность поставщику – 30 000 рублей, поступили материалы 
от поставщика – 15 000 рублей, выпущена из производства и оприходована на склад 
готовая продукция – 15 000 рублей: 
а) незавершенное производство отсутствует; 
б) 40 000 рублей; 
в) 25 000 рублей; 
г) 70 000 рублей.  
 
 

 
Уровень 
освоения 

Критерии оценки результатов  Кол-во 
баллов 

повышенный Оценка «отлично» / зачтено выставляется студенту, если 
он глубоко и прочно усвоил программный материал, 
исчерпывающе, последовательно, четко и логически 
стройно его излагает, умеет тесно увязывать теорию с 
практикой, свободно справляется с задачами, вопросами и 
другими видами применения знаний, причем не 

100 - 86 



затрудняется с ответом при видоизменении заданий, 
использует в ответе материал монографической 
литературы, правильно обосновывает принятое решение, 
владеет разносторонними навыками и приемами 
выполнения практических задач. 

базовый Оценка «хорошо» / зачтено  выставляется студенту, если 
он твердо знает материал, грамотно и по существу излагает 
его, не допуская существенных неточностей в ответе на 
вопрос, правильно применяет теоретические положения 
при решении практических вопросов и задач, владеет 
необходимыми навыками и приемами их выполнения. 

85-76 

пороговый Оценка «удовлетворительно» / зачтено выставляется 
студенту, если он имеет знания только основного 
материала, но не усвоил его деталей, допускает 
неточности, недостаточно правильные формулировки, 
нарушения логической последовательности в изложении 
программного материала, испытывает затруднения при 
выполнении практических работ. 

75-61 

уровень не 
достигнут 

Оценка «неудовлетворительно» / не зачтено выставляется 
студенту, который не знает значительной части 
программного материала, допускает существенные 
ошибки, неуверенно, с большими затруднениями 
выполняет практические работы. Как правило, оценка 
«неудовлетворительно» ставится студентам, которые не 
могут продолжить обучение без дополнительных занятий 
по соответствующей дисциплине. 

60-0 

 



IV. Шкала оценки уровня достижения результатов обучения для текущей и 
промежуточной аттестации по дисциплине «Бухгалтерский (финансовый) 
учет» 

 

Балл
ы 

(рейти
нговая 
оценка) 

Уровни достижения 
результатов обучения  

Требования к сформиров   Текущая и 
промежуточная 

аттестация 

Проме
жуточ-ная 
аттестация 

100 - 
86 

Повышен
ный 

«зачтен
о»/ 

«отлич
но» 

Свободно и уверенно находит достоверн     
предоставленной информацией, отлично владеет н      
знает все основные методы решения проблем, пред     
типичные ошибки и возможные сложности при реш        
выбрать и эффективно применить адекватный метод    

85-76 Базовый 
«зачтен

о»/ 

«хорош
о» 

В большинстве случаев способен выявить    
обработать, анализировать и синтезировать предл     
решения проблемы и решить ее. Допускает еди      
проблем, испытывает сложности в редко встреча      
проблем, не знает типичных ошибок и возможных       
проблемы. 

75-61 Пороговы
й 

«зачтен
о»/ 

«удовл
етво-
рителъно» 

Допускает ошибки в определении достоверн     
правильно решать только типичные, наиболее часто     
области (обрабатывать информацию, выбирать мето       

60-0 Уровень 
не достигнут 

«не 
зачтено»/ 

«неудо
влетво-
рителъно» 

Не знает значительной части программно     
ошибки, неуверенно, с большими затруднениями вы     
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